

# 匠心筑梦 砥砺前行

——机电与信息工程系 蒋世华

蒋世华同志是机电系一名普通的教师。他忠诚于党的教育事业，在 15 年的从教生涯中，时时以一个先进共产党员的标准要求自己，以一个优秀教师的标准要求自己，勤勤恳恳、兢兢业业、热爱学生、团结同志，在平凡的岗位上勤恳工作，深受学生、同事、领导的好评。3 次获得学院“优秀教学质量奖”，多次学院考核为优秀，多次获得“优秀共产党员”光荣称号，多次获得竞赛指导老师优秀奖。

## 一、忠于职守、教书育人

他努力做一名有灵魂的共产党员，不断增强四个意识，坚定正确政治方向。自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。坚决捍卫和执行党的路线、方针、政策。在多年的工作中，他一贯认真学习党中央的文件、会议精神，立场坚定、旗帜鲜明，与党中央时刻保持高度一致，忠实于党的教育事业。

他把党的教育政策、落实到具体的工作中，充分体现党员的先进性，加强师德修养，身体力行教师的职业道德。在教学中以正能量思想引领学生，引导学生培育和践行社会主义核心价值观，把爱国、敬业、诚信、友善的核心价值观充分融入到学生的精神世界里，塑造学生正确的世界观、人

生观、价值观，培养学生充满阳光的生活心态和激昂向上的奋斗精神。

他教书育人、为人师表，全心全意做好教书育人工作。以高度的责任感和事业心将全部的热情投入到工作中去，志存高远、爱岗敬业、乐于奉献，自觉履行教书育人的神圣职责。

## **二、关爱学生、服务学生**

学生需要就是他的工作，努力做一个当学生遇到问题、需要帮助，能想得起来的一个人。在实际工作中，时时注意观察学生，通过多种渠道了解学生动态，做到心中有数；尊重学生、善待学生，维护好学生的利益；深入课堂、宿舍，走近学生，感受他们的喜怒哀乐。他始终本着“尊重、理解、关爱学生”的原则与学生相处，大家既是师生，也是朋友，得到了学生的信任，得以与学生真诚交流。在班级群推送讲座信息，让学生了解学科发展动态或职场需求的变化。指导学生做好职业规划，确定发展方向。在学习上严格要求学生，及时回复学生的求助消息，尽力帮助学生解决学习上的困惑。作为班主任，做到所带班级学生不因为成绩挂科或缺学分而不能毕业，不因为安全问题少一人。

## **三、业务精湛、敬业爱岗**

他在教学工作上具有很强的事业心和责任感，能认真完成各项教学任务。认真备课，上课、钻研业务、批改作业、辅导答疑，对学生宽严有度，注重教书育人；在教学方法和

教学手段上勇于创新，积极运用多种教学法授课，注重理论联系实践，受到学生和同行老师的一致好评。每学期学生评教成绩都位于系部前列。

在工作中，他不能做到比每一个学生先到教室，但他可以做到最后一个离开教室。部分学生不能在 90 分钟的时间里完成实验任务，他会等学生完成实验任务才离开。多给学生一些练习的时间，解答学生的疑问，悦纳学生，给予学生最高期望。

#### **四、勤于探索，强化技能**

顺应社会的潮流发展要求，及时转变教学观念，要把教师工作由“教书”转变成为“育人”，要使学生“学会知识”转变成为使学生“会学知识”。2019 年探索开展线上教学，采用云班课、雨课堂等工具，充分利用学生的手机、电脑，让学生积极参与课堂，真正体现以学生为主。

站在终身学习的高度，带头学习先进经验和新知识，做勤于学习，勇于探索，敢于创新的带头人。每年自费报班参加线上的专业技能学习，学习大数据、区块链等内容。坚持“学用结合”，让学习融入工作，融入生活，多一些实践，做学用结合的表率。

#### **五、工作扎实、成绩显著**

除了教学岗位，他积极开展教学研究和科学研究。积极参加计算机教研室教科研活动，相互帮助提高教学水平和科研水平。主持 1 项院级优质课程建设，主编教材 3 部，副主

编教材 1 部,参编教材 5 部。2017 年获学院教学成果一等奖。2018 年成功申报省教育厅科技处项目 1 项,发表多篇教科研论文。

## 六、甘于奉献、乐于助人

在平时还会有系部安排的其他工作。在各种困难面前,不退缩,发扬吃苦精神,挑最重最难的任务,加班加点保质保量的完成任务。为系部的发展贡献自己的力量。在生活中,能够关心集体,关心同志,乐于助人。在处理和解决问题时总是换位思考,替别人想的多。学生的计算机出现问题后,怕学生在外上当受骗多花钱,经常为学生提供无偿的计算机维护服务。

2020 年发生新型冠状病毒肺炎疫情,他积极响应号召,迅速到村党组织报到。与村组干部一起做好入户走访摸排、出入车辆和人员排查登记、疫情防控知识宣传、生活物品采买登记等各项工作,参加村组的疫情防控工作。

蒋世华同志就是这样用他一点一滴的实际行动为教育事业无私奉献;用实际行动体现共产党员的先进品质,在平凡而伟大的岗位上坚守,为学院教育事业的发展填上了一块坚实的基石。